

## A LÉGIERŐK HADTÁPSZOLGÁLATA

Sztálin generalisszimusz volt az első, aki kézbevette és helyes irányba terelte a Szovjet Hadsereg anyagi ellátásának megszervezését. Irányításának eredményeként alakult ki a Légierők anyagi szolgálatának rendszere és szervezete is.

Az anyagi szolgálat megszervezésénél Sztálin generalisszimusz döntése szolgált alapul, mely szerint a harcban a parancsnok mentes legyen minden részletmunkától és így elég ideje legyen a vezetésre.

A döntés eredményeként a földi erők fegyverneménél az anyagi ellátás ágazatai nem a harcoló egység parancsnoka, hanem a hadtáp parancsnok közvetlen alárendeltségébe kerültek. Így vált lehetővé, hogy a parancsnok a harc irányítása mellett ne foglalkozzon az anyagi ellátás részletkérdéseivel.

A tehermentesítés elve a légierőknél még tovább fejlődött. Ugyanis, amíg a földi erőknél a hadtáp a harcoló egység szerves részét képezi, addig a légierőknél nem tartozik a harcoló egység szervezetébe, hanem attól független, különálló hadtápegységet képez.

A légierők harcoló egységei ugyanis, repülő sajátosságainál fogva, igen könnyen válhatnak le alapjaikról és igen rövid idő alatt, igen nagy távolságban lévő alapokra képesek települni, ahonnan működésüket a harc, illetőleg a hadműveletek szükségletei szerint — jóformán megszakítás nélkül — továbbfolytathatják.

A légierők ilyen, a nagy mélységi és szélességi terjedelemben érvényesülő hadműveleti szabadságát, illetőleg az új hadműveleti irányokba való áttelepülés mozgékonyágát a hadtáp a lassú földi szállításaival és egyéb időt szabó ténykedéseivel nem gátolhatja.

A Sztálin-i haditudomány szervezői megoldották, hogy a légierők hadtápszolgálatára ne gátolja, hanem segítse elő a harcoló egységek hadműveleti szabadságát. E cél érdekében szervezték a légierők hadtápszolgálatát.

A légierők hadtápszolgálatának szervezete azért alkalmas a harcoló egységek mozgékonyágának elősegítésére, mert nem tartozik a harcoló egységek szervezetébe és harcoló egységei a hadtáptól függetlenül mozoghatnak. Ezenkívül a hadtápegységek területi jellegűek, olymódon, hogy előre meghatározott repülőtereken nyernek elhelyezést.

A hadtápegységek által megszállott repülőterek összessége repülőter-hálózatot alkot.

A repülőterhálózat, valamint annak elemein, a repülőtereken, előre helyezett hadtápegységek segítik elő a légierők mozgékonyágát.

A légierők hadtápszolgálatának szervezete tehát lehetővé teszi, hogy az elkövetkezendő hadműveletek lefolytatásához már korábban előkészíti a repülőtereket és helyezi el azokon hadtápegységeit, még mielőtt a harci

egységek oda megérkeznének. A légierőknél tehát a hadtápegységeket vonják össze elsősorban és küldik előre, nem pedig harci egységeket, ellenében a földi erőkkel, ahol a hadtáp a harcoló egységeket követi.

A harcoló egységek hadműveleti lehetőségei, szélességi és mélységi mozgékonyasága igen nagy mértékben függ a tartalék hadtápegységek számától, amelyekkel a repülőterhálózaton előre elhelyezett hadtápegységeken felül, szabadon lehet rendelkezni. Az új hadműveleti irányokba való előnyomulást ezek a tartalékba helyezett hadtápegységek biztosítják. Ezeknek megfelelő részlegei már a földi harcoló egységekkel nyomulnak előre, jelen vannak az áttörésnél és a birtokbavett területen az előre kiszemelt repülőter helyrehozásához fognak, berendezik, hogy alkalmassá tegyék a repülőterhálózatba való bekapcsoláshoz.

A fentiekből a légierők hadtápszolgálatának fő feladatai maguktól adódnak. Ezek a feladatok: a repülőterhálózat előkészítése, valamint a repülő csapatok és seregtestek olyan anyagokkal való ellátása, amelyek a harchoz és élethez szükségesek. Ezenkívül biztosítja a repülőterek védelmét, az egészségügyi ellátást, valamint a kiürítő szolgálatot a harcoló egységek tehermentesítése céljából, a sebesültek, betegek, sérült és zsákmányolt, valamint egyéb felesleges anyagok hátraszállításával.

Maga az anyagi ellátás két részre oszlik fel. A repülő műszaki anyag ellátására, valamint az általános katonai anyagi ellátásra.

A légierők hadtápszolgálata az általános katonai ellátás tekintetében a földi erők hadtápszervezeteire, intézeteire támaszkodik.

A légierők repülőterhálózatának biztosítását a Légierők hadtápszolgálatának repülőterei szolgálata látja el. Ezért a repülőterei szolgálat folyamatosan tanulmányozza a hadműveleti területet a repülőterek létesítése céljából a saját és ellenséges területen. Állandó és tábori jellegű repülőtereket és repülőterei berendezéseket épít és gondoskodik azok karbantartásáról.

A rövid ismertetésből következtethető, hogy a légierők hadtápszolgálata terjedelemben igen tekintélyes. És ha ehhez hozzávesszük Sztálin generaliszsimusz megállapítását:

„A jó anyagi szolgálatnak óramű pontossággal kell működnie“ — akkor nyilvánvaló, hogy a légierők hadtápszolgálatainak közegeire különös mértékben érvényesek azok a követelmények, amelyek a néphadsereg új típusú katonáját meghatározzák.

